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1  Τραυματισμός γιατρού ΕΣΥ από πτώση ανελκυστήρα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-03-2019

Επιφάνεια: 200.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Τραυματισμός γιατρού ΕΣΥ 
από πτώση ανελκυστήρα
Αύξηση της χρηματοδότησης των 
δημόσιων νοσοκομείων και εκσυγ
χρονισμό της τεχνολογικής και κτι- 
ριακής υποδομής τους προκειμένου 
να διασφαλίζεται η ασφάλεια προ
σωπικού και ασθενών, ζητεί ο Ια
τρικός Σύλλογος Αθηνών. Αφορμή 
στάθηκε ο πρόσφατος τραυματι
σμός γιατρού στο νοσοκομείο Ιπ- 
ποκράτειο από πτώση ανελκυστή
ρα. Το περιστατικό συνέβη την πε
ρασμένη Παρασκευή στον φορει- 
οφόρο ανελκυστήρα που εξυπηρε
τεί τη μετακίνηση των ασθενών 
στο Γ κτίριο του νοσοκομείου. 
Οταν στον 4ο όροφο ο γιατρός επι
χείρησε να βγει από την καμπίνα 
του ανελκυστήρα, αυτή υποχώρησε 
με αποτέλεσμα η οροφή της να εγ
κλωβίσει το αριστερό του πόδι. Ο 
γιατρός διακομίσθηκε με ασθενο
φόρο στο νοσοκομείο Κοργιαλένειο 
- Μπενάκειο που διαθέτει ορθοπε
δικό τμήμα, όπου υποβλήθηκε σε 
χειρουργική επέμβαση και νοση
λεύεται σε καλη κατάσταση.

Πάντως, σύμφωνα με τη διοίκηση 
του νοσοκομείου, ο ανελκυστήρας 
είχε συντηρηθεί στις 6/03/2019, 
ενώ την ώρα του ατυχήματος στο 
Ιπποκράτειο βρισκόταν και υπάλ
ληλος της συντηρήτριας εταιρείας. 
Η διοίκηση έχει ζητήσει γραπτές 
εξηγήσεις από τον συντηρητή, ενώ 
τεχνικό έλεγχο διεξάγει από χθες 
και Μικτό Κλιμάκιο Ελέγχου Ανελ
κυστήρων του Δήμου Αθηναίων.

Ο ΙΣΑ κατηγορεί την κυβέρνηση

για κατάρρευση του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας από την υποχρη- 
ματοδότηση και υποστελέχωση. 
Οπως δήλωσε ο πρόεδρος του ΙΣΑ 
Γιώργος Πατούλης, «τα δημόσια νο
σοκομεία λειτουργούν πλέον οριακά, 
με ελάχιστο προσωπικό και σοβαρές 
ελλείψεις, σε υλικά και εξοπλισμό. 
Το ατυχέστατο συμβάν δυστυχώς 
δεν είναι ούτε τυχαίο ούτε μεμονω
μένο. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με 
τη συντήρηση τόσο του τεχνολογι
κού εξοπλισμού όσο και των κτιρια-

Προβληματική συντή
ρηση του εξοπλισμού 
και των υποδομών 
των δημόσιων νοσοκο
μείων καταγγέλλει 
ο Ιατρικός Σύλλογος.

κών υποδομών των δημόσιων νο
σοκομείων. Το προσωπικό των νο
σοκομείων εργάζεται σε συνθήκες 
επαγγελματικής εξουθένωσης, δί
νοντας μάχη για να κρατήσει όρθιο 
το σύστημα υγείας που καταρρέει». 
Για άλλο ένα περιστατικό, το οποίο 
έρχεται να καταδείξει τις επισφαλείς 
συνθήκες νοσηλείας και εργασίας 
στα δημόσια νοσοκομεία, κάνη λόγο 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  Γιατρός τραυματίστηκε από πτώση σε ασανσέρ στο
Ιπποκράτειο Αθηνών!

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-03-2019

Επιφάνεια: 437.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Γιατρός τραυματίστηκε από πτώση σε
Διαμαρτυρία του ΙΣΑ και της ΠΟΕΔΗΝ

Αναστάτωση προκλήθηκε στο Ιππο- 
κράτειο νοσοκομείο της Αθήνας την Πα
ρασκευή, όταν ασανσέρ έπεσε με αποτέ
λεσμα να τραυματιστεί ένας γιατρός.

Συγκεκριμένα, όταν ο γιατρός πήγε να 
μπει στο ασανσέρ στον 4ο όροφο, εκείνο 
έπεσε και η καμπίνα του χτύπησε στο πό
δι. Ο γιατρός μεταφέρθηκε με κατάγματα 
στην ορθοπεδική κλινική του Ερυθρού, 
καθώς το Ιπποκράτειο δεν διαθέτει ορθο
πεδικό τμήμα. Το συγκεκριμένο ασανσέρ 
εξυπηρετεί τόσο τους γιατρούς όσο και 
τους επισκέπτες και τους ασθενείς. Όπως 
είπε στον ΑΝΤΙ ο γραμματέας του σω
ματείου εργαζομένων του νοσοκομείου 
Δημήτρης Κουρουβακάλης από θαύμα 
δεν συνέβη κάτι χειρότερο, ενώ τόνισε 
ότι το νοσοκομείο πραγματοποιεί τις ερ
γασίες συντήρησης του ανελκυστήρα.

Ανακοίνωση τον Ιπποκράτειου
για το συμβάν

«Στις 6 Μαρτίου 2019 είχε συντηρηθεί 
ο ανελκυστήρας που έπεσε στο Ιπποκρά- 
τειο με αποτέλεσμα να τραυματιστεί για
τρός που εργαζόταν στο νοσοκομείο».

Αυτό αναφέρει σε ανακοίνωση της η

διοίκηση του νοσοκομείου η οποία τονί
ζει πως ο εν λόγοι ανελκυστήρας, αντικα- 
ταστάθηκε πλήρως το 2005, υποστηρίζε
ται από συμβόλαιο συντήρησης με εξειδι- 
κευμένη εταιρεία ανελκυστήρων, έχει πι
στοποιηθεί την 21/01/2019 από ανεξάρ
τητο φορέα (TUV Austria Hellas) και έχει 
προσκομισθεί το αντίστοιχο πιστοποιητι
κό ανελκυστήρα.

«Σύμφωνα με το βιβλίο συντήρησης 
του συγκεκριμένου ανελκυστήρα αποδει- 
κνύεται ότι αυτός συντηρήθηκε κανονικά 
στις 6 Μαρτίου 2019. Επιπλέον, σύμφω
να με την σύμβαση, υπάρχει καθημερινή 
παρουσία (8ωρη τις καθημερινές και 
24ωρη κατά τις ημέρες εφημερίας) τεχνι
κού συντηρητή που είναι υπάλληλος της 
συντηρήτριας εταιρείας. Αυτός βρισκό
ταν στον τόπο του ατυχήματος όταν αυτό 
συνέβη», επισημαίνει στην ανακοίνωση 
του το νοσοκομείο το οποίο τονίζει πως 
αμέσως μετά το ατύχημα, η Διοίκηση διέ
ταξε την απενεργοποίηση της λειτουργίας 
του ανελκυστήρα.

Επίσης, ζήτησε εγγράφως από τον συν
τηρητή να δώσει γραπτές εξηγήσεις και 
απέστειλε αίτημα έκτακτου επιτόπιου 
ελέγχου προς το Μικτό Κλιμάκιο Όργανο

Ελέγχου Ανελκυστήρων του Δήμου Αθη
ναίων, το οποίο ήδη από σήμερα το πρωί 
βρίσκεται στον χώρο και πραγματοποιεί 
τεχνικό έλεγχο «προς διερεύνηση του 
συμβάντος, με την ολοκλήρωση του 
οποίου θα μας δοθεί και το πόρισμα της 
επιτροπής». Οσον αφορά το περιστατικό, 
το νοσοκομείο αναφέρει ότι την Παρα
σκευή 15 Μαρτίου 2019 «συνέβη ατύχη
μα στον φορειοφόρο ανελκυστήρα No 6 
που εξυπηρετεί την μετακίνηση ασθενών

ασανσέρ στο Ιπποκράτειο Αθηνών!
στο Τ’ κτήριο του Νοσοκομείου, με απο
τέλεσμα τον τραυματισμό ενός γιατρού 
του νοσοκομείου μας.

Ο γιατρός, μετά τον απεγκλωβισμό του 
και την παροχή πρώτων βοηθειών διακο
μίσθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο 
Ν. Κοργιαλένειο - Μπενάκειο, που διαθέ
τει ορθοπαιδικό τμήμα, όπου υπεβλήθη 
επιτυχώς σε χειρουργική επέμβαση και 
είναι καλά στην υγεία του».

Η Διοίκηση επιφυλάσσεται για νεότε
ρη ενημέρωση, αφού λάβει το σχετικό 
πόρισμα, καταλήγει η ανακοίνωση του 
Ιπποκρατείσυ.

Γιατροί και εργαζόμενοι 
διαμαρτύρονται για τις συνθήκες 
εργασίας τους στα Νοσοκομεία
Την έντονη διαμαρτυρία τους εκφρά

ζουν μέσω ανακοινώσεων ο ΙΣΑ και η 
ΠΟΕΔΗΝ ,για τον τραυματισμό γιατρού, 
στο Ιπποκράτειο νοσοκομείο ,μετά από 
πτώση του ασανσέρ του νοσοκομείου.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών επιση
μαίνει ότι πρόκειται για ένα ακόμα πρω
τοφανές γεγονός που αναδεικνύει όπως 
υποστηρίζει την κατάρρευση του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας, από την υποχρη-

ματοδότιση και την υποστελέχωση. Οι 
νοσοκομειακοί γιατροί εργάζονται σε ιδι
αίτερα δυσμενείς συνθήκες που όπως 
αποδεικνύεται για άλλη μια φορά, εγκυ
μονούν κινδύνους ,τόσο για τους ασθε
νείς όσο και για το προσωπικό, επισημαί- 
νεται στην ανακοίνωση του ο ΙΣΑ, ο πρό
εδρος του οποίου Γ. Πατούλης, τόνισε ότι 
: «Τα δημόσια νοσοκομεία λειτουργούν 
πλέον οριακά, με ελάχιστο προσωπικό 
και σοβαρές ελλείψεις, σε υλικά και εξο
πλισμό. Το ατυχέστατο αυτό συμβάν δυ
στυχώς δεν είναι ούτε τυχαίο, ούτε μεμο
νωμένο. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, με 
τη συντήρηση τόσο του τεχνολογικού 
εξοπλισμού, όσο και των κτιριακών υπο
δομών, των δημόσιων νοσοκομείων . Το 
προσωπικό των νοσοκομείων, εργάζεται 
σε συνθήκες επαγγελματικής εξουθένω
σης, δίνοντας μάχη για να κρατήσει όρθιο 
το σύστημα υγείας που καταρρέει»

Για άλλο ένα περιστατικό τραυματι
σμού συναδέλφου από πτώση ασανσέρ 
σε Νοσοκομείο που έρχεται να καταδεί- 
ξει ·πς επισφαλείς συνθήκες νοσηλείας 
και εργασίας στα Δημόσια Νοσοκομεία 
κάνει λόγο η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία.

Όπως αναφέρει «Την Παρασκευή 
15/3/2019 το μεσημέρι στον 4ο όροφο 
του Νοσοκομείου ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΥ 
Αθηνών, γιατρός ο οποίος μετέφερε με το 
ασανσέρ φορείο για να χειρουργηθεί 
επείγον περιστατικό, ανοίγοντας την πόρ
τα του ασανσέρ υποχώρησε η καμπίνα 
και βρέθηκε η οροφή της να έχει κατα
πλακώσει το πόδι τραυματίζοντάς τον σο
βαρά.

Ο γιατρός τον οποίο επισκεφθήκαμε 
στο Νοσοκομείο Ερυθρός Σταυρός όπου 
και χειρουργήθηκε, γιατί το ΙΠΠΟΚΡΑ- 
ΤΈΙΟ Νοσοκομείο δεν διαθέτει Ορθοπε
δική κλινική, φέρει σοβαρά τραύματα 
στο πόδι του αλλά ευτυχώς είναι εκτός 
κινδύνου.

Ο ίδιος μας περιέγραψε ότι υπήρχε 
συντηρητής από ιδιωτική εταιρεία στο 
Νοσοκομείο και εκείνη την ημέρα συντη
ρούσε τα ασανσέρ. Ο ίδιος κατηγορημα
τικά μας είπε ότι το ασανσέρ αυτό είναι 
επικίνδυνο και πρέπει να αντικατασταθεί 
(έτος κατασκευής 2008). Η πραγματο
γνωμοσύνη θα δείξει ποιος πραγματικά 
ευθύνεται.» Δεν είναι δυνατόν να συνεχί- 
σουμε να εργαζόμαστε υπό αυτές τις συν
θήκες καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.
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1  Ιπποκράτειο: Ασανσέρ-φονιής
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-03-2019

Επιφάνεια: 301.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ιπποκράτειο: Ασανσέρ-φονιής
■ Πρωιοφανέ8! Στο χειρουργείο 
γιατρόs του νοσοκομείου, που 

τραυματίστηκε σοβαρά στο 
πόδι από πτώση Tns καμπίναε

Απάτη
Ρίτα ΜεΒά
rmela@dimokratianews.gr

Α
γιο είχε γιατρός του Ιπποκράτειου Νοσο
κομείου Αθηνών, ο οποίος παραλίγο να 
χάσει ίο πόδι του εξαιτίας πτώσης της κα
μπίνας του ασανσέρ. Το ατύχημα έγινε 
την περασμένη Παρασκευή, στον 4ο όρο
φο του θεραπευτηρίου, και καταδεικνύει τη δραματι
κή κατάσταση των δημόσιων νοσοκομείων.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών τονίζει ότι πρόκειται 
για ακόμα ένα πρωτοφανές γεγονός που αναδεικνύ- 
ει την κατάρρευση του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση.

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), το 
περιστατικό συνέβη στον ανελκυστήρα No 6, στον 
4ο όροφο, που εξυπηρετεί τη μετακίνηση ασθε
νών σε φορεία στο Γ’ κτίριο του νοσοκομείου. «Ο 
γιατρός μετέφερε με το ασανσέρ φορείο για να χει- 
ρουργηθεί επείγον περιστατικό.

Ανοίγοντας την πόρτα του ασανσέρ, όμως, υπο
χώρησε η καμπίνα και βρέθηκε η οροφή της να 
έχει καταπλακώσει το πόδι του, τραυματίζοντάς τον 
σοβαρά» αναφέρει η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ. Ο

γιατρός, μετά τον απε-

Συντηρητής είχε 
προειδοποιήσει ότι 

είναι επικίνδυνο 
και ότι πρέπει να 
αντί κατασταθεί

γκλωβισμό του από την 
Πυροσβεστική και την 
παροχή πρώτων βοη
θειών, διακομίσθηκε με 
ασθενοφόρο στο νοσο
κομείο «Ερυθρός Σταυ
ρός», που διαθέτει ορ- 

__________________ θοπεδικό τμήμα (το Ιπ-
ποκράτειο δεν διαθέτει), 

όπου υπεβλήθη επιτυχώς σε χειρουργική επέμβα
ση και είναι καλά στην υγεία του.

«Ο γιατρός μάς περιέγραψε ότι υπήρχε συντηρη
τής από ιδιωτική εταιρία στο νοσοκομείο και εκεί
νη την ημέρα συντηρούσε τα ασανσέρ. Ο ίδιος κατη
γορηματικά μας είπε ότι το ασανσέρ αυτό είναι επι
κίνδυνο και πρέπει να αντικατασταθεί, καθώς κα
τασκευάστηκε το 2008» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ και 
συνεχίζει: «Πρόκειται για ακόμα ένα περιστατικό 
που έρχεται να καταδείξει τις επισφαλείς συνθήκες 
νοσηλείας και εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία, 
όπως το ΑΧΕΠΑ, το Νοσοκομείο Αρτας, το ’’Αλεξάν
δρας” και πολλά άλλα».

Από την πλευρά της, η διοίκηση του Ιπποκρατεί- 
ου απενεργοποίησε τον ανελκυστήρα, ζήτησε εγγρά
φους από τον συντηρητή να δώσει γραπτές εξηγήσεις 
και κάλεσε την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Αθη
ναίων (Μεικτό Κλιμάκιο - Οργανο Ελέγχου Ανελκυ
στήρων) για να διερευνήσει τα αίτια του ατυχήματος.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του νοσοκομείου, 
ο ανελκυστήρας αντικαταστάθηκε το 2005, συντη
ρήθηκε κανονικά στις 6 Μαρτίου 2019 και υπάρχει 
καθημερινή παρουσία τεχνικού συντηρητή της εται
ρίας. Η διοίκηση επιφυλάσσεται για νεότερη ενημέ
ρωση, αφού λάβει το σχετικό πόρισμα.
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1  Το ασανσέρ έπεσε πάνω στο πόδι του γιατρού
Πηγή: ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-03-2019

Επιφάνεια: 312.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΠΟ ΘΑΥΜΑ σώθηκε γιατρός του «Ιπποκράτει- 
συ», όταν το ασανσέρ που χρησιμοποιεί καθημε
ρινά για τις μετακινήσεις του εντός του νοσοκο
μείου... έπεσε, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί 
σοβαρά στο πόδι.

Εμφανώς σοκαρισμένος, περιγράφει στα «α
ποκαλυπτικά» την εφιαλτική εμπειρία που έζησε 
την περασμένη Παρασκευή. Οπως χαρακτηρι
στικά μας είπε ο παθών, διευθυντής της Ουρολο
γικής Κλινικής, Χαράλαμπος Φασουλάκης, «δεν 
είναι η πρώτη φορά που συμβαίνειτραυματισμός, 
καθώς πριν από πέντε μήνες μια παθολόγος του 
νοσοκομείου υπέστη μικρότερης έκτασης τραυ
ματισμό, στο συγκεκριμένο ασανσέρ - το ένα από 
τα πέντε που υπάρχουν στο κεντρικό κτίριο του 
νοσοκομείου». «Ξαφνικά, ένιωσα ότι μετακινεί
ται ο θάλαμος και, σε κλάσματα δευτερολέπτων, 
έπεσε ολόκληρος πάνω στο πόδι μου. Ευτυχώς 
που δεν ήταν πάνω στο κεφάλι μου ή το σώμα 
μου, γιατί δεν ξέρω αν θα ζσύσα», περιγράφει με 
σπασμένη φωνή.

«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ»

ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ!
Το ασανσέρ 
έαεσε αάνω 

στο σόδι 
του γιατρού

Ο κ. Φασουλάκης, ο οποίος εργάζεται από το 
1990 στο συγκεκριμένο νοσοκομείο, διευκρινίζει 
ότι αγαπά το «Ιπποκράτειο», αλλά πρέπει να α
ποδοθούν ευθύνες, αφήνοντας ανοιχτό το ενδε
χόμενο να καταφύγει στη Δικαιοσύνη, προκειμέ- 
νου να μην υπάρξουν χειρότερα στο μέλλον...

Επέμβαση στον «Ερυθρό Σταυρό»
Ο γιατρός έχει ήδη υποβληθεί σε λεπτή χειρουρ
γική επέμβαση στον «Ερυθρό Σταυρό» (στο «Ιπ- 
ποκράτειο» δεν υπάρχει Ορθοπεδική Κλινική για 
να τον περιθάλψει!), όπου και νοσηλεύεται σε 
καλή κατάσταση. Την ίδια ώρα, σε έκτακτο διοι
κητικό συμβούλιο προχωράτις επόμενες ημέρες 
το σωματείο εργαζομένων του νοσοκομείου. Ο 
γενικός γραμματέας του Σωματείου Εργαζομένων 
στο «Ιπποκράτειο», Δημήτρης Κουρουβακάλης, 
μιλώντας στα «αποκαλυπτικά», επισήμανε ότι η 
όποια στάση τους θα καθοριστεί από το αποτέ
λεσμα του πορίσματος των πραγματογνώμων, το 
οποίο ελπίζει να βγει σύντομα. Η ανακοίνωση

που εξέδωσε η διοίκηση του νοσοκομείου δεν 
δίνει σαφείς απαντήσεις για το συμβάν, αναφέ- 
ρσντας ότι περιμένει το πόρισμα των εμπειρο
γνωμόνων.

Πρόκειται για ένα ακόμα πρωτοφανές συμβάν 
το οποίο αναδεικνυει την κατάρρευση του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας, από την υποχρηματοδό- 
τηση και την υποστελέχωση, τονίζει, σχολιάζοντας 
το θέμα, ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ατ
τικής Γιώργος Πατούλης, προσθέτοντας ότι οι 
νοσοκομειακοί γιατροί εργάζονται σε ιδιαίτερα 
δυσμενείς συνθήκες, που, όπως αποδεικνύεται 
για άλλη μία φορά, εγκυμονούν κινδύνους, τόσο 
για τους ασθενείς όσο και για το προσωπικό. Για 
επισφαλείς συνθήκες νοσηλείας και εργασίας 
στα δημόσια νοσοκομεία κάνει λόγο και ο πρόε
δρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομέ
νων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Μι- 
χάλης Γιαννάκος, επισημαίνοντας ότι «είναι α
δύνατον να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε υπό 
αυτές τις συνθήκες».
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1  Στα «κάγκελα» ΙΣΑ και ΠΟΕΔΗΝ για τις συνθήκες
στα νοσοκομεία

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-03-2019

Επιφάνεια: 134.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Στα «κάγκελα» 
ΙΣΑ και 
ΠΟΕΔΗΝ για
τις συνθήκες 
στα
νοσοκομεία

Την έντονη διαμαρτυρία τους 
εκφράζουν, μέσω ανακοινώσε
ων, ο ΙΣΑ και η ΠΟΕΔΗΝ, για τον 
τραυματισμό γιατρού στο «Ιππο- 
κράτειο», ύστερα από πτώση του 
ασανσέρ του νοσοκομείου.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών 
τονίζει ότι πρόκειται για ακόμα 
ένα πρωτοφανές γεγονός που 
αναδεικνύει, όπως υποστηρίζει, 
την κατάρρευση του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας από την υπο- 
χρηματοδότηση και την υποστε- 
λέχωση. Οι νοσοκομειακοί για
τροί εργάζονται σε ιδιαίτερα 
δυσμενείς συνθήκες οι οποίες 
-όπως αποδεικνύεται για άλλη 
μία φορά- εγκυμονούν κινδύ
νους, τόσο για τους ασθενείς 
όσο και για το προσωπικό, επιση- 
μαίνεται στην ανακοίνωση του ο 
ΙΣΑ.

«Τα δημόσια νοσοκομεία λει
τουργούν πλέον οριακά, με ελά
χιστο προσωπικό και σοβαρές 
ελλείψεις σε υλικά και εξοπλι
σμό. Το ατυχέστατο αυτό συμ
βάν, δυστυχώς, δεν είναι ούτε 
τυχαίο ούτε μεμονωμένο. Υπάρ
χει σοβαρό πρόβλημα με τη 
συντήρηση, τόσο του τεχνολογι
κού εξοπλισμού όσο και των κτι- 
ριακών υποδομών των δημόσι
ων νοσοκομείων. Το προσωπικό 
των νοσοκομείων εργάζεται σε 
συνθήκες επαγγελματικής εξου
θένωσης, δίνοντας μάχη για να 
κρατήσει όρθιο το σύστημα υγεί
ας που καταρρέει», υπογραμμίζει 
ο πρόεδρος του ΙΣΑ, Γιώργος 
Πατούλπς.
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1  Ασανσέρ πλάκωσε το πόδι γιατρού στο Ιπποκράτειο
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-03-2019

Επιφάνεια: 941.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

To ατύχημα στο 
Ιηποκράτειο δεν 
είναι το μόνο στο 
οποίο από τύχη δεν 
είχαμε τα χειρότερα. 
Χαρακτηριστικά είναι 
τα παραδείγματα στην 
ανακοίνωση του ΙΣΑ. 
Δεξιά, φωτογραφία 
χαλασμένου 
ανελκυστήρα του 
Ευαγγελισμού, 
από ρεπορτάζ του 
Ελεύθερου Τύπου 
που αφορούσε 
στις εφημερίες και 
δημοσιεύτηκε το 
Σαββατοκύριακο 9-ΊΟ 
Μαρτίου.

SOS ΑΠΟ ΓΙΑΤΡΟΥΣ: ΕΙΚΟΝΕΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΜΕ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ ΚΑΙ ΟΡΟΦΕΣ ΝΑ ΚΑΤΑΡΡΕΟΥΝ

Ασανσέρ.» 
πλάκωσε 
το πόδι 
γιατρού στο 
Ιηποκράτειο

Τ
υχερός μέσα στην ατυχία του υπήρ
ξε ο διευθυντής της Ουρολογικής 
Κλινικής του Ιπποκράτειου όταν η 
οροφή του ανελκυστήρα υποχώρησε και 

του πλάκωσε το πόδι. 0 γιατρός τραυματί
στηκε σοβαρά, με αποτέλεσμα να χειρουρ- 
γηθεί, ωστόσο ήταν «τυχερός» καθώς θα 
μπορούσε να είχε χάσει τη ζωή του. Το 
συμβάν προκάλεσε πληθώρα αντιδράσε
ων για τους ασυντήρητους ανελκυστήρες 
και τις επισφαλείς συνθήκες εργασίας στα 
δημόσια νοσοκομεία.

«Κόντεψα να ακρωτηριαστώ», κατήγγειλε 
ο τραυματισμένος γιατρός σε τηλεοπτική εκ
πομπή. Οπως περιέγραψε, τπν ώρα που είχε 
βγάλει το σώμα του από το ασανσέρ, φτάνο
ντας στον τέταρτο όροφο, το αριστερό του 
πόδι πιάστηκε στην καμπίνα του ασανσέρ. 
«Μου “παγίδευσε” το πόδι από το γόνατο και 
κάτω. Υπέστην κακώσεις στα μαλακά μόρια. 
Οτι έζησα ήταν θαύμα. Αν δεν προλάβαινα 
να βγω έξω θα με είχε χτυπήσει στο κεφάλι. 
Να αλλάξουν αμέσως αυτοί οι ανελκυστήρες 
γιατί θα θρηνήσουμε θύματα».

«Εθισα από θαύμα, 
κόντεψα να ακρωτηριαστώ», 

δήλωσε ο διευθυντή τη5 
Ουρολογία Κλινικής ο onoios 
χειρουργήθηκε στο πόδι μετά την 
πτώση opoq>ns του ανελκυστήρα

Πρώτες βοήθειες
Το περιστατικό συνέβη την περασμένη Πα
ρασκευή, 15 Μαρτίου. Στο διευθυντή της 
Ουρολογικής Κλινικής προσφέρθηκαν άμε
σα οι πρώτες βοήθειες, όμως μεταφέρθηκε 
στον Ερυθρό Σταυρό, καθώς το Ιηποκράτειο 
δεν διαθέτει Ορθοπεδική Κλινική. 0 γιατρός 
έχει ήδη υποβληθεί σε χειρουργική επέμ
βαση στον Ερυθρό Σταυρό. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, πριν από μερικές εβδομάδες 
είχε σημειωθεί ανάλογο περιστατικό με 
ασανσέρ, στο οποίο είχε επίσης τραυματι
στεί, ευτυχώς ελαφρά, μία γιατρός.

Η διοίκηση του νοσηλευτικού ιδρύμα
τος Ιηποκράτειο σε ανακοίνωσή της ανα-

D ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

φέρει πως ο φορειοφόρος ανελκυστήρας 
συντηρήθηκε κανονικά στις 6 Μαρτίου 
2019, όπως αποδεικνύεται από το βιβλίο 
συντήρησης. Σύμφωνα με τη διοίκηση, ο 
ανελκυστήρας αντικαταστάθηκε πλήρως 
το έτος 2005 και «υποστηρίζεται από συμ
βόλαιο συντήρησης με εξειδικευμένη εται
ρία ανελκυστήρων, έχει πιστοποιηθεί την 
21/01 /2019 από ανεξάρτητο φορέα (TUV 
Austria Hellas) και έχει προσκομισθεί το 
αντίστοιχο πιστοποιητικό ανελκυστήρα». Η 
διοίκηση προσθέτει ακόμη ότι σύμφωνα με 
τη σύμβαση υπάρχει καθημερινή παρουσία 
(8ωρη τις καθημερινές και 24ωρπ κατά τις 
ημέρες εφημερίας) τεχνικού συντηρητή που 
είναι υπάλληλος της συντηρήτριας εταιρίας. 
Αυτός βρισκόταν στον τόπο του ατυχήματος 
όταν αυτό συνέβη.

Την παρουσία τεχνικού επιβεβαίωσε ο 
τραυματισμένος γιατρός στον πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Μι- 
χάλη Γιαννάκο, όταν ο τελευταίος τον επι- 
σκέφτηκε. «Μου είπε ακόμη ότι το συγκε
κριμένο ασανσέρ ήταν προβληματικό και 
δημιουργεί συνεχώς προβλήματα, συνεπώς 
πρέπει να αλλάξει», αναφέρει ο κ. Γιαννά- 
κος στον «Ε.Τ.» και προσθέτει: «Σίγουρα 
έχει ευθύνη η εταιρία που έδωσε πιστοποι
ητικό, ωστόσο το πρόβλημα με τα ασανσέρ 
στα νοσοκομεία είναι γενικό». Παραθέτει, 
μάλιστα, πρόσφατα παραδείγματα. Σύμ
φωνα με τον ίδιο, στο γυναικολογικό Αλε
ξάνδρα κινδύνευσε η ζωή καρδιοπαθών 
όταν εγκλωβίστηκαν μέσα σε ανελκυστήρα 
και τρόμαξαν. Παρόμοιο περιστατικό με του 
Ιπποκρατείου έλαβε χώρα και στο ΑΧΕΠΑ

Θεσσαλονίκης. Οπως λέει ο κ. Γιαννάκος, 
το ασανσέρ έπεσε από το 2ο όροφο με 
αποτέλεσμα να τραυματιστούν εργαζόμε
νοι. Παρόμοια περιστατικά έχουν συμβεί 
και στην Αρτα και στη Λάρισα, ενώ συχνά 
εκτός λειτουργίας τίθενται οι ανελκυστή
ρες του νοσοκομείου Νίκαιας.

Διαμαρτυρία
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, σε ανακοί
νωσή του, διαμαρτύρεται έντονα για το πε
ριστατικό στο Ιηποκράτειο και ζητά αύξηση 
της χρηματοδότησης των δημόσιων νοσο
κομείων, τη στελέχωσή τους με προσωπικό 
και τον εκσυγχρονισμό της τεχνολογικής και 
κτιριακής τους υποδομής.

«Σήμερα τραυματίστηκε γιατρός στο 
Ιηποκράτειο από πτώση ασανσέρ, στις 26 
Ιανουάριου 2019 κατέρρευσε πλάκα ψευ
δοροφής δίπλα σε νοσηλευόμενο ασθενή 
στο Νοσοκομείο Κιλκίς, στις 9 Νοεμβρίου 
2018 κατέρρευσε το ταβάνι στο Κρατικό 
Νοσοκομείο Νίκαιας, στις 3 Σεπτεμβρίου 
2018 κατέρρευσε για δεύτερη φορά σε 
μια πενταετία η οροφή του δωματίου που 
λειτουργεί το Κέντρο Δηλητηριάσεων στο 
Νοσοκομείο Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριά
κού, το 2017 τραυματίστηκε ειδικευόμενος 
γιατρός όταν υποχώρησε η κουπαστή μιας 
σκάλας του νοσοκομείου Ελπίς. Σε όλες τις 
περιπτώσεις από καθαρή τύχη δεν θρηνή
σαμε θύματα», αναφέρει σε ανακοίνωσή 
του ο υπεύθυνος Υγείας της Δημοκρατικής 
Συμπαράταξης, Κώστας Μπαργιώτας.

Αμέσως μετά το ατύχημα η διοίκηση δι
έταξε την απενεργοποίηση της λειτουργίας 
του ανελκυστήρα, ζήτησε εγγράφως από το 
συντηρητή να δώσει γραπτές εξηγήσεις και 
πραγματοποιείτάι έρευνα για τα αίτια του 
συμβάντος. ■
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1  «Απο θαύμα δεν σκοτωθηκα»
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-03-2019

Επιφάνεια: 611.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

- ■—- — gm !

^ Κινδύνεψε να χάσει το πόδι του όταν έπεσε ο ανελκυστήραε

Σύμφωνα με ιη διοίκηση του νοσοκομείου, ο ανελκυστηραε είχε 
αντικσιασταθεί ηλήρωε to 2005

Γ mm r mm«Αποθιαιιμα δεν σκοτωθηκΠ», I

ϋέειονιατρός του «1πποκράτειου»(
Άγιο είχε γιατρόε ίου «Ιπηοκράιειου» 
Νοσοκομείου Αθηνών, που λίγο έλειψε να 
ακρωιηριααηεί όταν βγαίνονιαε από ιον 
ανελκυστήρα στον 4ο όροφο, υποχώρησε 
ο θάλαμοε και του «τσάκισε» το πόδι.

Ο
διευθυντήε ins Ουρολογία Κλινικήε μετά τον απεγ- 
κλωβισμό του και την παροχή πρώτων βοηθειών διακομί
στηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ σε άλλο νοσοκομείο 
I όπου υπήρχε ορθοπεδική κλινική και υπεβλήθη επιτυχώε σε χει

ρουργική επέμβαση.
-Το απίστευτο περιστατικό συνέβη την περασμένη Παρα

σκευή όταν ο διευθυντήε του Ουρολογικού Τμήματοε χρησι
μοποίησε τον ανελκυστήρα No 6, που εξυπηρετεί τη μετακί
νηση ασθενών στο Π κτίριο του «Ιπποκράτειου». Την ώρα που 
έβγαινε από το ασανσέρ αυτό υποχώρησε και η οροφή του 

-1DC

θαλάμου εγκλώβισε το πόδι του με αποτέλεσμα ο γιατρόε να 
υποστεί κατάγματα. 0 Ιατρικόε Σύλλογοε χαρακτήρισε ηρω
τοφανέε το γεγονόε, ενώ η διοίκηση του νοσοκομείου επέρ- 
ριψε τιε ευθύνεε στον συντηρητή του ανελκυστήρα.

0 τραυματίαε γιατρόε Χαράλαμποε Φασουλάκηε περιέγραψε 
σοκαρισμένοε το περιστατικό:

«Πήγα να βγω από το ασανσέρ στον 4ο όροφο του Ίηπο- 
κρατείου”, είχα προφτάσει, είχα βγάλει το δεξί πόδι έξω, τον 
κορμό και το κεφάλι. Με ανοικτή την πόρτα, έπεσε ο θαλαμί- 
σκοε κάτω και μου παρέσυρε το αριστερό πόδι, το οποίο εγκλω
βίστηκε και ήρθε η Πυροσβεστική και το απεγκλώβισε. Από 
θαύμα δεν σκοτώθηκα».

Ο γιατρόε τόνισε ότι θα μπορούσαν να υπάρχουν θύματα αν 
εκείνη την ώρα βρίσκονταν στο ασανσέρ ασθενείε ή συνοδοί τουε.

«Είχε συντηρηθεί πρόσφατα»__________
Μετά τη δημοσιοποίηση του ατυχήματοε η διοίκηση του νο

σοκομείου εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία υποστηρίζει ότι ο 
ανελκυστήραε που είχε αντικατασταθεί πλήρωε το 2005, συντη
ρήθηκε κανονικά στιε 6 Μαρτίου, εννέα μόλιε ημέρεε πριν από 
την «πτώση» του:

«Σύμφωνα με την σύμβαση (με εξειδικευμένη εταιρεία 
ανελκυστήρων), υπάρχει καθημερινή παρουσία (8ωρη τιε 
καθημερινέε και 24ωρη κατά τιε ημέρεε εφημερίαε) τεχνι
κού συντηρητή που είναι υπάλληλοε τηε συντηρήτριαε 
εταιρείαε. Αυτόε βρισκόταν στον τόπο του ατυχήματοε όταν 
αυτό συνέβη».

Η αποκάλυψη για τον τραυματισμό του διευθυντή τηε ουρολο- 
γικήε κλινικήε προκάλεσε τιε έντονεε αντιδράσειε του Ιατρικού 
Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ) και τηε ΠΟΕΔΗΝ που συσχέτισαν το περι
στατικό με την κατάσταση που επικρατεί στον χώρο τηε Υγείαε.

Έντονη ήταν και η αντίδραση τηε ΠΟΕΔΗΝ: «Η πραγματογνω
μοσύνη θα δείξει ποιοε πραγματικά ευθύνεται. Δεν είναι δυνατόν 
να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε υπό αυτέε τιε συνθήκεε».
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